
數位學習教案 

組別 ☑自主學習組PBL學習組新科技組 教材來源 因材網、自編、課本 

單元 圓形圖 實施對象 六年甲班 

議題融入領

域方式 

☑議題:家庭教育 

□跨領域:  
課程實施時間 

☑領域/科目：數學 

□校訂必修/選修 

□彈性學習課程/時間 

設計理念 

 教材分析 

因應教育部生生有平板政策，以及數位學習平台的建立，讓學生能夠透過因材網

平台所提供的學習資源，及學生即時練習與討論，增強學生對學習內容的了解。 

 教學模式 

利用因材網的任務模式，培養學生自學能力，並能夠一起討論互相學習，再將討

論結果利用平板紀錄，以數位繳交的方式來呈現其成果。 

核心素養 

總綱 

核心素養 

E-A2具備探索問題的思考能力，並透過體驗與實踐處理日常生活問

題。 

E-B2 具備科技與資訊應用的基本素養，並理解各類媒體內容的意義與

影響。 

領域 

核心素養 

數-E-A3能觀察出日常生活問題和數學的關聯，並能嘗試與擬訂解決問

題的計畫。在解決問題之後，能轉化數學解答於日常生活的應用。 

數-E-B2具備報讀、製作基本統計圖表之能力。 

數-E-C2樂於與他人合作解決問題並尊重不同的問題解決想法。 

學習重點 

學習表現 

d-III-1 報讀圓形圖，製作折線圖與圓形圖，並據以做簡單推論。 

d-III-2 能從資料或圖表的資料數據，解決關於「可能性」的簡單問

題。 

學習內容 

D-6-1報讀、說明與製作生活中的圓形圖。包含以百分率分配之圓形圖

（製作時應提供學生已分成百格的圓形圖。） 

D-7-1統計圖表：蒐集生活中常見的數據資料，整理並繪製成含有原始

資料或百分率的統計圖表 

議題融入學

習重點 

學習主題 家庭消費模式 

實質內涵 
能夠清楚家庭消費行動，並運用圖表來表示，進而判斷與思考消費行

為背後的意義及可以如何調整。 

學習目標 

領域 

學習目標 

1.能根據教師指示完成因材網的指派任務 

2.透過小組互助合作、討論並完成老師指派的問題。 

家庭教育議題 

學習目標 

家E9 參與家庭消費行動，澄清金錢與物品的價值。 

家E10 了解影響家庭消費的傳播媒體等各種因素。 

教學準備 
1.因材網任務 
2.任務學習單 

教學成效分

析 

一、 學生學習成效分析 

(一) 學生參與情形 



(二) 學生學習意願與態度 

(三) 學生學習表現 

二、 學習目標達成分析 

教學活動設計 

教學流程、內容及實施方式 教學資源 學習評量 

(一)學生自學(10分鐘) 

1.學生能於課前透過平板使用因材網完成教師所布置的

任務6-d-03-S02 : 能夠透過生活的情境所呈現出的圓

形圖報讀出資料。(影片觀看-練習題-動態評量) 

2.教師檢核學生因材網任務完成度。 

3.學生能發表與討論於任務中所學內容。 

＊圓形圖的基本要素：標題、數據 

(二)小組共學(15分鐘) 

1.學生利用平板完成教師所布置之因材網任務6-d-03-

S04:能夠在生活中應用圓形圖理解資料。(影片觀看-練

習題-動態評量) 

2.教師給予學習單，讓學生與小組內共同討論。 

 (三) 組間共學(10分鐘) 

1.教師請各組利用google文件上傳小組討論結果並上台

發表。 

2.其他各組補充不足處與可以更好的地方。 

 

(四)教師講學(5分鐘) 

1.教師統整重點：比較判斷圓形圖須留意「總數」，同

樣的百分率，不代表其表示的數值意義相同。 

2.透過學習單的圖表，討論家庭理財正確觀念。 
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實作評量：完成因

材網任務 

口語評量：能發表

自身看法 

 

 

實作評量：完成因

材網任務 
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實作評量：能操作 

google文件並完成

教師佈題 

口語評量:學生能

上台發表討論結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



教學資源附件、(可附上教學資源、學習單……等。) 

附件一、因材網任務 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



附件二、學習單 

 

 

嘎嘎蒐集小明家今年度六月份與七月份家庭支出資料，並將資料繪製成圓形圖如上。 

他得到以下的結論，想想看，他說的對嗎？為什麼？  

(1)小明家六月和七月的娛樂支出，都是該月所有家庭支出中花費最多的。 

 

(2)小明家六月和七月儲蓄部分都是15%，所以六月份和七月份儲蓄的金額一樣。 

 

(3)小明家六月份和七月份家庭伙食的支出百分率，從25%減到20%，所以七月份伙食

的支出金額比六月份少。 

 

 

儲蓄

15%

雜支

15%

娛樂

30%

交通

15%

伙食

25%

小明家六月份支出統計圖

(總金額:70000元)

儲蓄

15%

雜支

20%

娛樂

30%

交通

15%

伙食

20%

小明家七月份支出統計圖

(總金額:90000元)
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